

探寻脱贫乡村小康之路 全省百名记者 聚焦“锦绣江山”

本报讯(记者 钟银清)7月17日至18日,“走向我们的小康生活·江山‘红绿青’主题体验采风”暨“浮盖山峡谷漂流杯”2020年浙江省记者漂流大赛在江山举行。来自全省各地的百余名记者汇聚一堂,共同探寻脱贫乡村的小康之路,感受“体育+旅游”魅力。

在采风活动中,记者们先后来到脱贫攻坚典型——江山市大陈乡大陈村、凤林镇白沙村,感受乡村振兴活力。在“中国村歌发祥地”——大陈村,记者们感受到的是扑面而来的文化气息,仿佛置身于一座民俗博物馆。随着生活水平的不断提高,大陈村不断提升村歌文化,形成了男女老少齐声歌唱的火热氛围。村歌《妈妈的那碗大陈面》还唱进了北京人民大会堂;与大陈村南北相望的移民村白沙村,是远近闻名的小康体育村。村里不仅有自己的体育馆,还把运动、休闲作为致富的重要途径,发展起农家乐和民宿,成为江山市“乡村运动休闲旅游的重要目的地”。

古时,仙霞古道曾是交通咽喉,百万挑夫为生计穿梭其间;1935年至1937年间,工农红军挺进师在粟裕、刘英的领导下,在此建立了根据地并组织山区农民开展斗争。如今,这里成为驴友的天然赛道,每年吸引十余万户外运动爱好者,成为浙西地区最有名气的体育旅游景区。为更好地践行“四力”,记者们专门徒步于此,感受古道悠久的历史遗存,接受红色文化的洗礼与教育。

全省记者漂流大赛的举办地——浮盖山峡谷漂流是国家AAAA级漂流景区,位于浙江、福建、江西三省交汇处,与廿八都古镇相距3公里。比赛现场,记者们两两一组登上皮艇,赛道中激起层层浪花,一艘艘皮艇随着水流快速冲入清澈的溪水中,幽静的浮盖山瞬间多了“百舸争流”的热闹场景。漂流河道沿线植被茂盛,弯道众多,在享受漂流激情的同时,还可领略三省不同的山水风情,感受“体育+旅游”的独特魅力。

面对新冠肺炎疫情的严峻考验,全省广大新闻工作者不畏艰险、冲锋在前,为夺取抗疫的决定性胜利作出重要贡献。省新闻工作者协会相关负责人表示,通过参与户外采风、运动可有效缓解压力、增强体质,同时进一步增强新闻工作者的凝聚力、向心力。

本次采风活动的采访形式多样,除了传统的文字、图片形式,还借力网络直播、短视频等新媒体手段,让报道更加多样化、渗透力更强、效果更佳,让更多读者、观众了解美丽乡村建设、脱贫攻坚战成果。

电商扶贫助力西部发展 松阳网络助销巴州 农特产已达3000余万元

本报讯(记者 郭真 通讯员 叶琳)为深入推进东西部消费扶贫协作工作,近日,由松阳县电子商务局、农村电商商家、商超企业代表组成的考察团来到四川巴州区开展2020年巴州松阳农村电商扶贫工作。

“用短视频带货当下发展势头迅猛,希望通过分享我们团队前期探索出的一些经验、方法,能为更多的巴州创业青年提供借鉴,让他们把巴州的农产品卖得更好,把整个电商事业做得更好。”在当天举行的农村电商“农货上行”讲座上,全国农村青年致富带头人、丽水横峰产业发展有限公司总经理麻功佐围绕短视频营销方式、拍摄技巧,就如何实现引流等方面开展了农产品直播带货讲座。

据悉,自松阳与巴州两地建立东西部扶贫协作关系以来,松阳县借助浙江电商产业优势,把电商作为消费扶贫的有效抓手,积极促进巴州区特色农产品销售,探索出一条推动贫困地区转型发展、带动农民脱贫致富增收的有效途径。截至目前,松阳县借助浙江电商平台为巴州区销售茶叶、大罗黄花、凌云土鸡蛋等农特产品共3000余万元,其中,直播带货销售额为400余万元。

“我们要成为巴中市蜂蜜事业的网红!”巴中野蕊蜜源蜂业有限公司总经理陈桂均在听完讲座后说,松阳的电商经验对于他们是一次很好的启发,今后一定要在短视频和农产品带货方面做更多深入的探索,与松阳优秀电商团队多交流,通过短视频也把巴中的蜂蜜和农特产品销售到全国各地。

据介绍,考察当天,考察团一行还与巴州区商务局、农商企业代表、致富带头人等开展了农超对接、农商互联座谈等活动,详细交流了松巴两地农村电商合作开展情况、取得的成绩及东西部电商扶贫协作工作的制度建设,热烈探讨了如何助力巴州产品走出去,拓展巴州优质农特产品东部销售渠道。

据松阳县电子商务局副局长潘先宝介绍,此次考察团活动安排分别为农产品上行讲座、农超对接、电商工作项目考察等,希望通过一系列活动,帮助巴州区的精品农产品走入到松阳,助推东西部扶贫工作再上一个新的台阶。



日前,市税务局第二稽查局加强部门协助,联合开展对税收违法人员的惩戒行动。因为被限制出境的陈某,陈某曾将身份证借给朋友注册一家公司,公司因取得虚开增值税专用发票造成补缴税额巨大又无力缴纳,被依法纳入税收违法黑名单。在此,税务部门温馨提醒,切不可贸然出借身份信息,以免产生诸多不便,甚至是刑事追责风险。

通讯员 张敏华 摄

困难带上来 幸福送下去 遂昌“幸福账单”精准帮扶低收入农户

本报讯(记者 麻萌楠 朱敏 通讯员 雷晓云 郑伟)“老高,这是今年一、二季度的账单,请你查收。”近日,距离遂昌县城近3小时车程的柘岱口乡尹家村内,低收入农户高春明从乡、村干部手中接过一张特殊账单:低保补助金4344元、基础养老金2121元、临时救助1944元……摊开账单,高春明一家获得的补助情况一目了然。其实,这是一张事关扶贫帮困的“幸福账单”。

今年7月,为进一步加强对低收入农户的扶贫帮困工作,柘岱口乡在该县“一户一册一干部”“足印农户情系万家”等群众帮扶活动基础上,研究推出低收入农户“幸福账单”行动,要求乡、村两级干部每季度定期将低收入农户收到的资金、物资补助和其它帮助以账单的形式送达农户手中。

据介绍,“幸福账单”一式两份,一份交由低收入农户保管,写有低收入农户姓名、类别及农业农村局、人社局、民政局、医疗保障局等部门的补助信息;另一份则交由乡、村干部保管,除相同信息外,背面还设置了记录卡,用以记录低收入农户在“两不愁三保障”及其它方面存在的困难,并要求“事事有回音、件件有落实”。

家住柘岱口乡柘岱口村的郑富良,一家5口人住的老房子在前段时间被判定为C级危房,由县里出资进行修

缮。他向送达“幸福账单”的乡、村干部反映希望加快房屋修缮进度后,老郑很快收到了“回音”。“乡里和施工方进行了沟通,要求在保质保量的前提下加班加点缩短工期,预计再过一周的时间,房子就能修整好了,太感谢党和政府了。”

“我们推行‘幸福账单’行动,就是希望能把‘幸福送下去、困难带回来’。”柘岱口乡乡长王晶晶告诉记者,“幸福账单”一方面能够让低收入农户更为直观地感受到每季度党和政府对他们的帮助,激励他们借助现有机制继续努力脱贫致富;另一方面也能够加强落实乡、村两级干部扶贫攻坚“第一责任

人”职责,织紧织密扶贫工作责任网络。

数据显示,截至目前,柘岱口乡、村两级干部已将217份“幸福账单”送达低收入农户手中,并回收困难问题18件,其中,17件已得到妥善解决。

“扶贫任务的完成不是绝对的,还要坚决防止返贫现象的发生。‘幸福账单’既是对扶贫攻坚工作成果的巩固,也是完善扶贫机制的一个有效探索。”王晶晶表示,下一步,该乡将以“幸福账单”行动为主要载体,同步开展低保核查、危房解危、家庭医生签约等扶贫攻坚行动,确保全面打赢扶贫攻坚战。



近日,云和县凤凰山街道阜安社区干部走进浙江佳典工艺品有限公司,免费为工人送去清凉油、扇子等消暑物品,在炎炎夏日送上一片清凉。
记者 程昌福 特约摄影记者 刘海波 雷皓 摄

龙泉一男子生产、销售“毒豆芽”被判刑

本报讯(记者 叶江 通讯员 邓春花 谷永健)一支AB水,一勺芽康灵粉末,成本不到3元钱,就可以让100斤豆芽又白又亮,光鲜好看。龙泉一菜贩,以此种方式3个月内每天卖出两桶豆芽。近日,龙泉市人民法院公开审理了该起案件,以生产、销售有毒、有害食品罪判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币二万元。

周某是龙泉某菜场的一名菜贩,做豆芽卖已经10多年了。但自己做的豆芽卖相不好,容易腐烂。2019年8月,为了改善豆芽的卖相,提高销量,牟取更多利润,周某开始在豆芽制作的过程中添加AB水和芽康灵,来防止豆芽变红、腐烂、长根须。

AB水和芽康灵是国家明令禁止使用的有毒添加剂,食用后对身体有害。周某在明知如此,仍在制作豆芽时添加,以保证豆芽长时间可以鲜亮丽。这样制作的豆芽,周某平均每天可以卖出2桶,每天盈利100元左右。从开始往豆芽里喷水到被查获的3个月时间内,销售额达一万多元。

经检测,周某所生产销售的豆芽菜中含有恩诺沙星、环丙沙星成分,最高含量值分别为312ug/kg、29.2ug/kg。

2019年11月7日,龙泉市公安局接群众举报后开展立案侦查。2020年5月22日,检察机关提起公诉。

案发后,周某对自己的犯罪行为供认不讳,自愿认罪认罚。

法院经审理后认为,被告人周某在豆芽菜生产过程中掺入含有恩诺沙星、环丙沙星成分的抗生素并予以销售,其行为已构成生产、销售有毒、有害食品罪。根据其犯罪事实、悔罪表现依法作出如上判决。

诚信建设万里行

整理问题清单948条 制定措施清单1062条

龙泉建立“一村一预案”助推村级组织换届

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 游继华 张平)“您认为村里谁当‘一肩挑’干部最合适?”“村里近年来有没有发生一些矛盾纠纷?”近日,龙泉市屏南镇驻村干部张晨辉逐一走访村里农户,详细了解相关情况,为下一步制定完善细致、指导性强的“一村一预案”筑牢“基础盘”。

今年是新一轮村社组织换届之年,自换届工作启动以来,龙泉市19个乡镇(街道)围绕基本情况清单、问题清单、措施清单和责任清单对236个行政村制定“一村一预案”,建立乡镇(街道)党(工)委书记亲自负责,组织委员审核把关,村联系领导和驻村干部直接落实的“四人专班”机制。

“问题还不够具体,哪些需要重点关注人员姓名没有直接写出来”“矛盾化解措施还不够明确,谁包干负责直接点出来”“一肩挑”人选有了,村两委其他班子初步人选也要抓紧谋划比选”……这天已是晚上11时,兰巨乡党委书记办公室依旧灯火通明,党委书记、组织委员、村联系领导和驻村干部还在对选情复杂村的“一村一预案”进行激烈讨论。

据了解,今年村社组织换届是村社组织任期调整的分界期、“一肩挑”的全面实践期、行政村规模调整的融合期、“三类人员”清理的平复期,选情复杂、任务艰巨、挑战很大。“通过制定‘一村一预案’可以倒

逼我们乡镇(街道)对换届的每一个环节层层推敲、科学分析,将问题想在前面,筑牢防火墙。”八都镇组织委员刘继军表示。

“目前,龙泉市236个行政村已全部制定‘一村一预案’,整理出问题清单948条,制定措施清单1062条。”龙泉市委组织部相关负责人说,村社组织换届作为今年市委工作的一件大事要事,我们将充分利用好“一村一预案”这把“金钥匙”,把情况摸得更准一些,把困难想得更多一些,把问题考虑得更周全一些。尤其是选情复杂村将派专人进行督导检查,扎实做好换届各项筹备工作,坚决打好打赢换届这场硬仗。

产教融合 校企合作

丽水职业技术学院绿谷校区正式启用

目前,开发区正以非常之功推进平台“二次创业”,全力打造“五大产业集群、三个重大平台、三大产业基地”的生态产业格局,“万亩千亿”产业发展的主力平台,对复合型技能人才的需求迫切。丽水经济技术开发区相关负责人表示,通过与丽职院合作,既是实现人才与岗位、专业与产业、校区与厂区深度融合,也是实现资源共享、产教融合、校企合作的生动实践,意义深远。

当前,开发区正以非常之功推进平台“二次创业”,全力打造“五大产业集群、三个重大平台、三大产业基地”的生态产业格局,“万亩千亿”产业发展的主力平台,对复合型技能人才的需求迫切。丽水经济技术开发区相关负责人表示,通过与丽职院合作,既是实现人才与岗位、专业与产业、校区与厂区深度融合,也是实现资源共享、产教融合、校企合作的生动实践,意义深远。

经过劝导之后,都能积极配合,遇到需要整改的,“管家们”还会提供相应信息。

得益于志愿者的前期工作,县公安局松源派出所得以调整警力,在各个片区形成了“一警一辅一志愿者”的协同模式,截至目前,这批志愿者已经摸排了出租房6353栋、近两万间。

松源派出所把这些信息输入到了后台系统中,按照消防隐患大小、租户登记信息真实等情况,为每栋、间出租房定制了绿、黄、红三色二维码,一旦有信息变动,只需后台的简单操作就能轻松掌握。

“他们还能充分利用熟悉邻里情况的优势,帮助进行矛盾纠纷的调解,在走访中把危机化解在一线。”该县公安局政治处民警张伟说,未来还将根据实际需要,选拔更多品行优良、有履职能力的人充实这支队伍。

社区信息调查员 职能部门协查员

庆元成立“房东管家”志愿者队伍

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 吴秋琴 鲍文斌)“楼道堆积的杂物清理好了,消防应急指示灯也安装上了,整改成果明显。”近日,庆元濠洲社区居民陈金香,来到县城山徐新村12幢某户出租房复查整改情况,给出了这样的“评审结果”,一同验收的民警,接受了她的建议决定对房东不予处罚。

今年68岁的她,抱着发挥余热、协助抓好基层治理的心态,没有多想就接受了聘任,成为了“房东管家”的大管家,经过她的召集,短时间即组成了15人参与的志愿者团队。

这些“管家”没“实权”,办事全靠一份责任心和热心。为了方便工作,他们把县城划分为13个片区,每个人都有自己的“辖区”,主要职责包括但不限于掌握出租房的点位、明确房东和承租人的信息、将违法违规情况上报至派出所和消防部门。成立仅两周时间,他们便依靠脚步,“丈量”出居民在家的高峰时

段,获得了大量有用信息。

“出租房流动性高,房东要积极主动申报,以免受到处罚。”“租户要及时学习相关规定,不要给自己带来不必要的麻烦。”进楼栋、访门户,这些已经成了“管家们”说得最多的话。为了确定一户出租房的信息,陈金香已经跑了七趟,却总是没有碰到户主,她说过两天再去看看,总能找到。

上岗之前,他们都已接受了消防等部门的业务培训,对于简单的消防隐患、工作礼仪都有了初步的掌握。他们的辛勤付出,居民看在眼里,绝大多数

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:
0578-2117788
2128242
2121176(传真)

地址:
丽水市中山街126号



值班编委 小林
夜班主任 李敬民
审读 王立新 徐祥滔
夜班编辑 吴前
二至四版校对 陈良东
夜班美编 刘晓娟
广告校对 周凌怡
电脑组版
一、五版 林军红
二、四、六版 黄莹莹
三版 李红伟
七、八版 徐盛